

"УТВЕРЖДАЮ"



Первый проректор-  
проректор по научной работе РУДН  
доктор медицинских наук,  
профессор, член-корр. РАН  
А.А.Костин  
2023г.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» на основании решения, принятого на заседании кафедры неврологии и нейрохирургии с курсом комплексной реабилитации**

Диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.10. Нейрохирургия на тему «Определение показаний к применению и диагностическая ценность трансфораминальных эпидуральных блокад в лечении пациентов с дегенеративными поражениями позвоночника» выполнена на кафедре неврологии и нейрохирургии с курсом комплексной реабилитации ФНМО МИ РУДН.

Савицкий Игорь Дмитриевич, 12.08.1990 года рождения, гражданин России, в 2015 году окончил МГМСУ им. А.И. Евдокимова по специальности лечебное дело.

С 2015 по 2017гг. в клинической ординатуре «Научно-исследовательского института скорой помощи им. Н.В. Склифосовского» освоил программу по специальности «нейрохирургия».

С 2018 по 2022гг. в аспирантуре освоил программу подготовки научно-педагогических кадров по направлению нейрохирургия, соответствующему научной специальности, по которой подготовлена диссертация на кафедре неврологии и нейрохирургии «Новосибирского Государственного Медицинского Университета» и кафедре неврологии и нейрохирургии с курсом комплексной реабилитации факультета РУДН.

В настоящее время работает нейрохирургом в клинике АО «Европейский Медицинский Центр» г. Москва.

Справка о сдаче кандидатских экзаменов выдана 22.06.2022 года.

Научный руководитель – Кривошапкин Алексей Леонидович, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии и нейрохирургии с курсом комплексной реабилитации ФНМО МИ РУДН.

Тема диссертационного исследования была утверждена на заседании Ученого Совета «Новосибирского Государственного Медицинского Университета», протокол № 9 от 18.12.2018 года.

По теме диссертации опубликовано 4 печатные работы в рецензируемых журналах, входящих в список ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ и индексируемых ведущими базами данных.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

1. Оценка выполненной соискателем работы. При обсуждении диссертационного исследования Савицкого Игоря Дмитриевича с положительной оценкой выступили: доктор медицинских наук С.А. Горяйнов, кандидат медицинских наук Г.С. Сергеев. Выступающие подчеркнули, что актуальность данной диссертационной работы не вызывает сомнений ввиду того, что с одной стороны, до 80% взрослого населения земли страдают от периодических болей в пояснично-крестцовом отделе позвоночника, а радикулярный болевой синдром представляет собой важную подгруппу пациентов, страдающих болями в поясничном отделе позвоночника. С другой стороны, существующие сегодня алгоритмы оказания помощи таким пациентам, несут за собой повышенную нагрузку на систему здравоохранения и требуют оптимизации для улучшения результатов лечения.

2. Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в том, что автор участвовал в разработке дизайна исследования, им лично разработаны и апробированы методология и основы научного исследования. Автором самостоятельно выполнен анализ реферативных и аналитических баз данных отечественной и зарубежной литературы по теме исследования. Автор принимал непосредственное участие в диагностических и лечебных мероприятиях: являлся лечащим врачом для пациентов в проспективной части исследования на пред- и послеоперационных этапах, принимал участие в операциях в качестве ассистента, самостоятельно выполнял отдельные этапы инвазивных манипуляций и хирургического вмешательства. Личный вклад автора также заключался в обобщении и интерпретации полученных статистических данных, подготовке научных публикаций. Также автор лично сформировал обсуждение результатов исследования, сформулировал обоснованные выводы и предложил практические рекомендации.

3. Степень достоверности результатов проведенных исследований.

Достоверность научных положений определяется достаточным объемом проведенных исследований, применяемыми современными информативными методами диагностики, статистической достоверностью полученных данных. Общие выводы исследования логичны и подкреплены материалом на основе выборки тестов из международных научных журналов.

4. Новизна результатов проведенного исследования определяется тем, что был разработан алгоритм помощи пациентам с корешковой болью на поясничном уровне, позволяющий снизить улучшить долгосрочные результаты лечения. Впервые в отечественной литературе исследованы прогностические факторы эффективности трансфораминальной эпидуральной блокады и определены показания для ее применения у таких пациентов. Также, впервые исследована долгосрочная эффективность трансфораминальной эпидуральной блокады у пациентов с грыжами диска шейного отдела позвоночника.

5. Соответствие диссертации паспорту научной специальности.

Диссертационная работа «Определение показаний к применению и диагностическая ценность трансфораминальных эпидуральных блокад в лечении пациентов с дегенеративными поражениями позвоночника», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук,

соответствует специальности 14.01.18 – нейрохирургия. В соответствии с содержанием специальности результаты проведенного исследования свидетельствуют о том, что разработанные подходы способствуют улучшению результатов лечения, в частности снижению интенсивности болевого синдрома и улучшению качества жизни пациентов с дегенеративными поражениями позвоночника.

6. Соответствие требованиям ВАК. По объему выполненного исследования, новизне полученных результатов и его актуальности, диссертация полностью соответствует необходимым требованиям ВАК в соответствии с “Положением о порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, изложенного в новой редакции от 21.04.2016г. №335, от 02.08.2016г. №748 и от 01.10.2018г. №168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и не содержит заимствованного материала без ссылок на авторов.

На заседании кафедры неврологии и нейрохирургии с курсом комплексной реабилитации ФНМО МИ РУДН (протокол № 1 от 22.06.2022 г.) диссертационная работа Савицкого Игоря Дмитриевича «Определение показаний к применению и диагностическая ценность трансфораминальных эпидуральных блокад в лечении пациентов с дегенеративными поражениями позвоночника» Н.А. рекомендовалась к доработке с учетом требований РУДН по публикациям, согласно Положению о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов», утвержденного Ученым советом РУДН протокол № 12 от 23.09.2019г

Актуальное заключение принято на заседании кафедры неврологии и нейрохирургии с курсом комплексной реабилитации ФНМО МИ РУДН.

Диссертационная работа Савицкого Игоря Дмитриевича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3. 1.10. Нейрохирургия.

Присутствовало на заседании 6 чел.

Результаты голосования: «за» – 6 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел., протокол № 2 от 05.10.2023 г.

Председатель:

к.м.н., доцент кафедры неврологии и нейрохирургии с  
курсом комплексной реабилитации  
ФНМО МИ РУДН

 Гайтан А.С.

Подпись (зав. каф) Кривошапкина А.Н. удостоверю.  
Ученый секретарь Ученого совета  
Медицинского института РУДН  
К.фарм.н., доцент



 Максимова Т.В.